
茨城県立図書館　指標
項目 区分 現状 目標値 備考

16年度 17年度 18年度 19年度 20年度 21年度
１　県民サービスに必要な資料を確保し、提供する

現状及び目標値(Ａ) 24.60% 22.40% 21.82% 22.0% 22.0% 22.0%
各年度実績(B) 16.6% 12.0% 8.5%
対目標達成率（B/A) 75.5 54.5 38.6
現状及び目標値(Ａ) 75.90% 75.00% 68.42% 70.0% 70.0% 70.0%
各年度実績(B) 51.2% 35.1% 21.3%
対目標達成率（B/A) 73.1 50.1 30.4

③　所蔵資料点数
　　　ア　個人貸出用図書 現状及び目標値(Ａ) 489,675 516,780 547,685 578,000 608,000 638,000

各年度実績(B) 571,119 589,513 606,811
対目標達成率（B/A) 98.8 97.0 95.1

　　　　（ア）一般図書 現状及び目標値(Ａ) 424,071 446,552 472,002 497,000 522,000 547,000
各年度実績(B) 491,299 506,811 522,138
対目標達成率（B/A) 98.9 97.1 95.5

　　　　（イ）児童図書 現状及び目標値(Ａ) 65,604 70,228 75,683 81,000 86,000 91,000
各年度実績(B) 79,820 82,702 84,673
対目標達成率（B/A) 98.5 96.2 93.0

　　　イ　団体貸出用図書 現状及び目標値(Ａ) 209,572 210,061 211,227 211,000 210,760 210,440
各年度実績(B) 212,149 212,209 212,229
対目標達成率（B/A) 100.5 100.7 100.9

般 び

①　年間発行点数に対する個人貸出用一般図書
購入点数の割合

②　年間発行点数に対する個人貸出用児童図書
購入点数の割合

　　　　（ア）一般図書 現状及び目標値(Ａ) 130,160 130,060 130,386 130,000 129,660 129,260
各年度実績(B) 130,748 130,808 130,828
対目標達成率（B/A) 100.6 100.9 101.2

　　　　（イ）児童図書 現状及び目標値(Ａ) 79,412 80,001 80,841 81,000 81,100 81,180
各年度実績(B) 81,401 81,401 81,401
対目標達成率（B/A) 100.5 100.4 100.3

　　　ウ　視聴覚資料 現状及び目標値(Ａ) 29,536 31,908 34,044 35,400 36,900 38,400
各年度実績(B) 31,423 32,275 32,842
対目標達成率（B/A) 88.8 87.5 85.5

　　　　（ア）ＣＤ 現状及び目標値(Ａ) 12,316 13,471 14,411 15,100 15,800 16,500
各年度実績(B) 15,126 15,651 16,000
対目標達成率（B/A) 100.2 99.1 97.0

　　　　（イ）カセットテープ 現状及び目標値(Ａ) 2,195 2,318 2,413 2,500 2,600 2,700
各年度実績(B) 2,429 2,412 2,376
対目標達成率（B/A) 97.2 92.8 88.0

　　　　（ウ）ＤＶＤ 現状及び目標値(Ａ) 1,105 1,663 2,483 3,000 3,550 4,150
各年度実績(B) 2,962 3,358 3,618
対目標達成率（B/A) 98.7 94.6 87.2

　　　　（エ）ビデオテープ 現状及び目標値(Ａ) 10,018 10,498 10,696 10,800 10,950 11,050
各年度実績(B) 10,906 10,854 10,848
対目標達成率（B/A) 101.0 99.1 98.2



項目 区分 現状 目標値 備考
16年度 17年度 18年度 19年度 20年度 21年度

現状及び目標値(Ａ) 11.15% 10.99% 10.81% 11.0% 11.0% 11.0%
各年度実績(B) 10.7% 9.0% 9.0%
対目標達成率（B/A) 97.3 81.8 81.8
現状及び目標値(Ａ) 64.04% 63.55% 64.77% 65.0% 65.3% 65.6%
各年度実績(B) 65.6% 66.6% 67.3%

対目標達成率（B/A) 100.9 102.0 102.6
⑥　音響資料の内，ポピュラー以外のものの割合 現状及び目標値(Ａ) 61.66% 60.78% 60.34% 60.5% 60.6% 60.7%

各年度実績(B) 59.8% 59.2% 59.4%
対目標達成率（B/A) 98.8 97.7 97.9

⑦　個人貸出用資料貸出点数 現状及び目標値(Ａ) 882,322 875,369 848,737 900,000 900,000 900,000
各年度実績(B) 846,172 807,199 771,879
対目標達成率（B/A) 94.0 89.7 85.8

⑧　県民への還元 現状及び目標値(Ａ) 821 929 824 860 895 930
（貸出数×資料平均単価－
図書館費）÷県人口

各年度実績(B) 716 770 861
対目標達成率（B/A) 83.3 86.0 92.6

２　県域全体へのサービス
①　遠隔地利用者返却システムによる返却点数 現状及び目標値(Ａ) 15,454 16,792 15,001 15,600 16,200 16,800

各年度実績(B) 14,647 13,743 13,322
対目標達成率（B/A) 93.9 84.8 79.3

②　ホームページのアクセス件数 現状及び目標値(Ａ) 165,388 188,339 184,706 190,000 195,000 200,000
各年度実績(B) 185,124 190,222 192,432
対目標達成率（B/A) 97 4 97 5 96 2

④　個人貸出用一般図書における参考図書(統
計・事典・図鑑等，調査研究に用いる図書)の割合

⑤　所蔵映像資料の内、映画・アニメ以外のもの
の割合

対目標達成率（B/A) 97.4 97.5 96.2
③　茨城県図書館情報ネットワークアクセス件数 現状及び目標値(Ａ) 91,375 106,990 139,569 150,000 160,000 170,000

各年度実績(B) 161,388 169,358 169,706
対目標達成率（B/A) 107.6 105.8 99.8
現状及び目標値(Ａ) 2439 2,470 2,500 2,530

各年度実績(B) 1,849 1,619 2,063

対目標達成率（B/A) 74.9 64.8 81.5
現状及び目標値(Ａ) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
各年度実績(B) 100.0% 100.0% 100.0%

対目標達成率（B/A) 100.0 100.0 100.0

④　レファレンス件数（館内で受けたもの及び市町
村図書館から受けたものを除く）

⑤　レファレンス回答率（館内で受けたもの及び市
町村図書館から受けたものを除く）



項目 区分 現状 目標値 備考
16年度 17年度 18年度 19年度 20年度 21年度

３　茨城コレクションの充実とそれを用いたサービス（郷土資料）

　　①　郷土資料蔵書数 現状及び目標値(Ａ) 60,902 64,383 68,652 72,700 76,700 80,700
各年度実績(B) 73,158 76,994 83,129
対目標達成率（B/A) 100.6 100.4 103.0

②　郷土レファレンス件数 現状及び目標値(Ａ) 2,378 2,436 3,011 3,310 3,640 4,000
各年度実績(B) 2,971 3,069 3,863
対目標達成率（B/A) 89.8 84.3 96.6

③　郷土レファレンス回答率 現状及び目標値(Ａ) 99.70% 99.40% 99.80% 100.0% 100.0% 100.0%
各年度実績(B) 99.8% 100.0% 99.9%
対目標達成率（B/A) 99.8 100.0 99.9

④　レファレンスデータベース郷土関係入力件数 現状及び目標値(Ａ) 45 74 50 60 60 60
各年度実績(B) 64 62 56
対目標達成率（B/A) 106.7 103.3 93.3

４  障害を持った方及び外国人へのサービス
  （１）障害を持った方へのサービス

①　大活字本の所蔵数 現状及び目標値(Ａ) 1,632 1,820 1,963 2,130 2,295 2,460
各年度実績(B) 2,047 2,139 2,180
対目標達成率（B/A) 96.1 93.2 88.6

②　大活字本の貸出冊数 現状及び目標値(Ａ) 4,143 4,100 4,855 4,900 4,900 4,900
各年度実績(B) 5,699 6,210 5,600
対目標達成率（B/A) 116.3 126.7 114.3

③　対面朗読室利用回数 現状及び目標値(Ａ) 145 93 62 70 80 90③　対面朗読室利用回数 現状及び目標値(Ａ) 145 93 62 70 80 90
各年度実績(B) 105 86 115
対目標達成率（B/A) 150.0 107.5 127.8

  （２）外国人へのサービス
①　外国語資料の所蔵数 現状及び目標値(Ａ) 6,071 6,375 6,695 7,000 7,300 7,600

各年度実績(B) 6,947 7,185 7,459
対目標達成率（B/A) 99.2 98.4 98.1

②　外国語資料の貸出冊数 現状及び目標値(Ａ) 2,120 2,075 1,901 2,000 2,100 2,200
各年度実績(B) 1,670 1,364 1,308
対目標達成率（B/A) 83.5 65.0 59.5

５　地域支援サービス
  （１）ビジネス支援

①　講座等の参加定員に対する参加者の割合 現状及び目標値(Ａ) 45.6 55.0% 65.0% 75.0%
各年度実績(B) 22.8 50.4% 43.6% 55.0%
対目標達成率（B/A) 91.6 67.1 73.3

②　商用データベース導入数 現状及び目標値(Ａ) 4 6 7 7 8 9
各年度実績(B) 7 7 8
対目標達成率（B/A) 100.0 87.5 88.8

③  パスファインダー作成（更新含）数 現状及び目標値(Ａ) 1 2 3 4
各年度実績(B) 2 3 4
対目標達成率（B/A) 100.0 100.0 100.0



項目 区分 現状 目標値 備考
16年度 17年度 18年度 19年度 20年度 21年度

  （２）その他の地域支援サービス
　①　講座等の参加定員に対する参加者の割合 現状及び目標値(Ａ) 64.1% 75.0% 80.0% 85.0%

各年度実績(B) 70.2% 70.7% 45.0%
対目標達成率（B/A) 93.6 88.4 52.9

６　利用満足度
 ①　満足度調査 現状及び目標値(Ａ) 68 68 69 70 72 74

各年度実績(B) 72 73 73
対目標達成率（B/A) 102.9 101.4 98.6

７　市町村立図書館への支援
　①　相互貸借貸出点数 現状及び目標値(Ａ) 5,219 6,289 6,147 6,760 7,440 8,180

各年度実績(B) 7,219 7,832 7,376
対目標達成率（B/A) 106.8 105.3 90.2

②　市町村からのレファレンス件数 現状及び目標値(Ａ) 41 45 45 45
各年度実績(B) 37 110 77
対目標達成率（B/A) 82.2 244.4 171.1

③　市町村からのレファレンス回答率 現状及び目標値(Ａ) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
各年度実績(B) 100.0% 100.0% 100.0%
対目標達成率（B/A) 100.0 100.0 100.0

④　レファレンスデータベース入力件数 現状及び目標値(Ａ) 108 135 100 115 115 115
各年度実績(B) 100 97 92
対目標達成率（B/A) 87.0 84.3 80.0
現状及び目標値(Ａ) 53.7% 60.0% 65.0% 70.0%⑤　県立図書館関与研修にかかる対象館数に対
各年度実績(B) 76.5% 100.0% 100.0%
対目標達成率（B/A) 127.5 153.8 142.9

８　図書館未設置市町村への支援
①　図書館未設置市町村への相互貸借貸出点数 現状及び目標値(Ａ) 636 839 1160 1,200 1,200 1,200

各年度実績(B) 1,439 1,363 1,406
対目標達成率（B/A) 119.9 113.6 117.2

②　貸出文庫用図書の貸出点数 現状及び目標値(Ａ) 67,026 77,105 66,473 66,500 66,500 66,500
各年度実績(B) 37,988 34,588 36,008
対目標達成率（B/A) 57.1 52.0 54.1

⑤ 数
する参加館数の割合



項目 区分 現状 目標値 備考
16年度 17年度 18年度 19年度 20年度 21年度

③　読書会用図書の貸出点数 現状及び目標値(Ａ) 3,084 3,370 2,712 3,000 3,100 3,200
各年度実績(B) 2,567 2,342 2,155
対目標達成率（B/A) 85.6 75.5 67.3

９　市町村図書館からの信頼度
    ①　信頼度調査 現状及び目標値(Ａ) 74 73 72 72 73 74

各年度実績(B) 68 67 65
対目標達成率（B/A) 94.4 91.8 87.8

10　多様な学習機会の提供（課題解決支援，情報活用能力の向上）

①　レファレンス件数 現状及び目標値(Ａ) 20,706 20,734 20,287 20,500 20,700 21,000
各年度実績(B) 21,254 21,897 21,703
対目標達成率（B/A) 103.7 105.8 103.3

②　レファレンスの回答率 現状及び目標値(Ａ) 97.2% 99.7% 99.9% 100.0% 100.0% 100.0%
各年度実績(B) 99.9% 99.9% 99.9%
対目標達成率（B/A) 99.9 99.9 99.9
現状及び目標値(Ａ) 6 7 10 10
各年度実績(B) 6 6 7
対目標達成率（B/A) 85.7 60.0 70.0

④　パスファインダーの作成（更新含）数 現状及び目標値(Ａ) 32 33 34 35
各年度実績(B) 28 25 26
対目標達成率（B/A) 84.8 73.5 74.3

11　職員・予算
    ①　有資格者率 現状及び目標値(Ａ) 46.7% 53.2% 46.8% 55.0% 55.0% 55.0%

③　図書館利用に関する事業数（特得講座・見学
ツアー等）

①
各年度実績(B) 45.1% 46.2% 50.9%
対目標達成率（B/A) 82.0 84.0 92.5

    ②　研修の実施回数 現状及び目標値(Ａ) 17 14 15 17 17 17
各年度実績(B) 14 15 16
対目標達成率（B/A) 82.4 88.2 94.1

③　外部で行われた研修への参加人数 現状及び目標値(Ａ) 33 33 37 40 40 40
各年度実績(B) 42 38 43
対目標達成率（B/A) 105.0 95.0 107.5

④　資料購入費 (単位　千円) 現状及び目標値(Ａ) 94,492 87,948 81,953 62,907 62,907 62,907
各年度実績(B) 63,595 47,476 36,957
対目標達成率（B/A) 101.1 75.5 58.7

総合 対目標達成率合計 5215.5 5106.0 4934.2
対目標達成率平均 96.6 94.6 91.4
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